
USV THÜRINGERBERG


Niederschrift


über die 58. Ordentliche Generalversammlung des Union Sportverein Thüringerberg am Freitag, den 

10.11.2023 um 20:00 Uhr im Kleinen Saal des GH Sonne in Thüringerberg mit nachstehender


TAGESORDNUNG


1. Eröffnung und Begrüßung


2. Genehmigung des Protokolls der 57. Generalversammlung vom 18.11.2022.


3. Berichte der Saison 2022/2023.


4. Vorlage der Jahresrechnung 2022/2023


5. Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer


6. Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung


7. Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2023/2024


8. Neuwahlen: Obteam bzw. Obmann/-frau und Stellvertretung, Kassier, Schriftführer und 

Kassaprüfer


9. Festsetzung der Mitgliedsbeiträge für das Vereinsjahr 2023/2024


10. Vorschau auf das kommende Vereinsjahr


11. Freie Anträge und Allfälliges


1) Eröffnung und Begrüßung


Katharina eröffnet die 58. Generalversammlung des USV Thüringerberg und heißt alle 

Vereinsmitglieder und Interessierte recht herzlich willkommen.


Im Speziellen werden begrüßt:


Ehrenobmann: Werner Rinderer


Ehrenmitglieder: Reinhard Martin und Elmar Enenkel, Leni Morscher, Rudi Morscher 

(Vorstandsmitglied der Sportunion)


Gemeinde: BGM Willi Müller 


Feuerwehr: Feuerwehrkommandant Xaver Stark


Musik: Elmar Dünser


PSV und Besitzerin des Sportplatzes: Marlies Dünser


Entschuldigt haben sich: Martin Pühringer, Thomas Groß, Xaver Stark (sendet Grüße und bedankt sich 

für die Benutzung des Spottplatzes),Gerold Burtscher


Die Beschlussfähigkeit ist nach §9 / 7 der Vereinsstatuten gegeben („Die Generalversammlung ist 

ohne Rücksicht auf die Anzahl der Erschienenen beschlussfähig.“)
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2) Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung


Das Protokoll der Generalversammlung von 2022 war auf der Gemeinde Thüringerberg auf Wunsch 

einsehbar und auf der Homepage abrufbar.


Das Protokoll wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt.


3) Berichte der Saison 2022/2023


Dank und Allgemeines aus dem Verein


• Katharina dankt für die großartige Unterstützung der langjährigen Mitglieder bei der 

Walserschimeisterschaft im März. Trotz unwidriger Umstände (Pistenverlegung durch 

Schneemangel bedingt, Niederschläge während des Rennens) konnte ein verletzungsfreies Rennen 

durchgeführt werden. Ein spezieller großer Dank gebührt unseren „alten Hasen“ Leni und Rudi 

Morscher sowie Elmar Enenkel, die ihr mit ihrem Fachwissen eine große Hilfe waren.


• Danken möchte sie auch Bgm. Willi Müller für die Unterstützung seitens der Gemeinde. Und auch 

unserer Gemeindesekretärin Sabrina Rinderer gebührt ihr Dank, die stets die Ausschreibungen 

und Termine des USV auf Gem2Go lädt und immer zur Seite steht, wenn wir kurzfristig einen Saal 

und den Schlüssel dazu benötigen.


• Der Feuerwehr Thüringerberg und dem Musikverein Thüringerberg für die gute Zusammenarbeit. 

Im Besonderen Xaver Stark, der weiterhin interimistisch als Zeugwart des Vereinelagers fungiert.


• Unserem Sponsor, der Raiffeisenbank im Walgau und privaten Gönnern sei an dieser Stelle 

ebenfalls gedankt.


• Thomas Burtscher sei gedankt für die vielen Einsätze als Schiedsrichter bei div. Turnieren.


• Seit der letzten Generalversammlung wurden 3 Vorstandssitzungen und 2 Sitzungen mit 

Gemeindevertretern abgehalten. Weiters waren Ulrich Jahn und Katharina Küng auf Sitzungen des 

SC GWT, des SV BWW und der SPG GWT anwesend.


• Dank und Verabschiedung der scheidenden Vorstandsmitglieder:


o Dank an Beirat Daniel Gantner, der besonders im Wintersport (Walsermeisterschaft und 

Vereinsmeisterschaft) wichtige Aufgaben übernommen hat.


o Dank den beiden Beiräten Adrian Pfefferkorn und Stefan Enenkel, die darum bemüht sind, 

dass beim Hobbyfußball alles rund läuft und denen die Zukunft des USV am Herzen liegt.


o Unserem Beirat und Webmaster David Sandholzer sei gedankt. Aus der Ferne ist er für die 

Rundmails, die Pflege unserer tollen Homepage und die Platzbelegung von Fußballplatz und 

Sporthüsle zuständig. Auch wenn David studienbedingt nicht immer da ist, schlägt sein 

Sportlerherz für den USV.


o Beirätin Denise Allgäuer: seit 2016 als Beirätin tätig, Trainerin der Kinderfußball 

Hobbymannschaft, beim Trockentraining und bei Kinder in Bewegung; große Unterstützung 

im Wintersport (Kinderskikurs, Skitage mit Volksschule), Verbindungsglied zwischen USV und 

SC GWT sowie SV BWW; skizeit Beauftragte; Dress-Wäscherin der Hobbymannschaft.


o Schriftführerin Anna Stemmer: seit Februar 2018 als Schriftführerin tätig; CoTrainerin 

Kindergartenturnen; Verantwortliche für USV Info-Broschüre und Flyer für diverse Zwecke.
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o Kassierin Daniela Neumeister: seit November 2017 als Beirätin im Vorstand und seit Februar 

2018 als Kassierin tätig; sie hatte alle Geldangelegenheiten (Rechnungen, Mitgliederbeiträge, 

ÖSV Beiträge, Handkassa, Mitgliederliste, Jahresabrechnung) inne.


o Obteammitglied Ulrich Jahn: seit 2014 im Vorstand (3 Jahre Schriftführer dann 6 Jahre 

Obteammitglied), Zeitnehmer bei Vereinsmeisterschaft, SPG GWT Nachwuchsleiterteam-

Mitglied.


Ein kurzer Überblick über unsere Aktivitäten in der Saison 2022/2023


Männer (in) Bewegung konnte wieder in gewohnter Manier in zwei Runden zu je 10 Einheiten im 

Sunnasaal durchgeführt werden. Seit Anfang Oktober 2023 schwitzen wieder sportbegeisterte 

Männer beim Zirkeltraining unter der Leitung von Egon Meier. Dieses Angebot konnten und können 

wir in Zusammenarbeit mit dem Gesundheits- und Krankenpflegeverein Thüringerberg anbieten. 

Dieser übernimmt immer die Saalmiete – ein herzliches Vergelt`s Gott!


Auch Frauen in Bewegung fand wieder in Kooperation mit dem USV St. Gerold im Geroldshus in St. 

Gerold statt. Nach Ostern kamen dann die St. Gerolder Frauen zu uns an den Thüringerberg, wo wir 

an 10 Abenden am Soccerplatz bei Regen und Sonnenschein unter der Leitung von Manuela Christa 

unsere Körper bikinifit machten. Diesen Herbst ist Frauen in Bewegung leider nicht mehr zustande 

gekommen, da sich zu wenige sportbegeisterte Frauen angemeldet haben. Mit dem Outdoortraining 

am Soccerplatz wird jedoch im Frühjahr 2024 wieder ein Versuch gestartet, das Frauentraining 

wieder aufzunehmen.


10. - 12.02.2023 Zirkusworkshop für Volksschulkinder von Emma Kaiser in Kooperation mit dem USV 

im Sunnasaal. USV hat Werbung, Verbreitung der Ausschreibung und Saalmiete übernommen.


Am 17.02.2023 luden unsere 3 Vereine, der Musikverein, die Feuerwehr und der USV nach 

zweijähriger Pause zum legendären Vereinsball im Sunnasaal. Dank des sehr gut funktionierenden 

Vereineball-Komitees und der guten Zusammenarbeit war diese Veranstaltung auch heuer wieder ein 

toller Erfolg.


Zukunft des USV


• 1. Sitzung mit der Gemeinde und einem Externen am 18.4.2023 mit Willi, Harald, Lukas Nigsch, 

Peter S. und Katharina.


• 2. Sitzung mit der Gemeinde und einem Externen am 09.05.2023 mit Willi, Harald, Lukas Nigsch, 

Peter S., Daniela Jonas, Katharina, Anna, Uli und Daniela über die weitere Vorgehensweise der 

Gemeinde und des USV. Die Idee eines weiteren Workshops (bereits 2017 wurde einer 

abgehalten, der die personelle Situation im USV auch nicht positiv beeinflusst hat) wurde 

angedacht. Man hat sich geeinigt, dass der Vorstand weiterhin Gespräche mit möglichen 
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Vorstandskandidaten führt und auf die Gemeinde zukommt, wenn deren Hilfe benötigt wird. 

Mehr dazu unter dem Punkt 8 „Neuwahlen“.


06.06.2023 Generalversammlung des SC GWT. USV vertreten durch Katharina. Ein sehr gut 

aufgestellter und motivierter Vorstand um Obmann Bernhard Martin kümmert sich hervorragend um 

die Kader-SchifahrerInnen im Großen Walsertal.


15.06.2023 Jahreshauptversammlung des SV BWW mit Neuwahlen. USV vertreten durch Katharina. 

Es konnte ein neuer Vorstand gefunden werden (Präsident ist LAbg. Christoph Thoma), der sehr 

Walsertal-lastig ist.


19.10.2023 USV Vorstands-Abschluss und Helfer-Dankesessen im GH Sonne.


Wintersport


Volksschule Thüringerberg – Skitage (Quelle: Talschafft, Bericht des Lehrerteams der VS Thüringerberg)


Am 8. und 9. Februar durften die Schülerinnen und Schüler der Volksschule Thüringerberg zwei herr- 

liche Skitage in Faschina verbringen. Mit dem Bus ging es bei eisigen Temperaturen ins Skigebiet. 

Dort machten bei sonnigem Wetter und perfekten Schneeverhältnissen alle Schüler/innen – von 

Anfänger/innen bis zu den Profis – die Pisten unsicher. Auch der Einkehrschwung in die Franz-Josef-

Hütte, wo für Speis und Trank gesorgt worden war, wurde erfolgreich geübt. Etwas müde und mit 

roten Wangen von den vielen Sonnenstunden und den zahlreichen Schwüngen an der frischen Luft 

ging es am Nachmittag zurück nach Thüringerberg. Ein großes Dankeschön gilt dem Lehrerinnenteam, 

den vielen Eltern und dem USV Thüringerberg für die tolle Organisation und Unterstützung an diesen 

Tagen. Natürlich muss auch Leni und Elmar für die Hilfe gedankt werden.


SC GWT hat 6 Sichtungstrainings im Februar durchgeführt: Damian Konzett hat daran teilgenommen 

und wurde in den Kader der SC GWT aufgenommen. Wir wünschen Damian eine tolle erste 

Kadersaison und viel Freude beim (Renn)Schilauf.


Vereinsmeisterschaft am 4.2.2023


Am 4. Februar fand in Faschina am Guggernüllilift die Vereinsmeisterschaft des USV Thüringerberg 

statt. Bei durchwachsenen Wetterbedingungen, starke Bewölkung führte zu eingeschränkter Sicht, 

fanden sich dennoch 41 tapfere Läuferinnen und Läufer ein, die sich dem sportlichen Wettstreit 

stellen wollten. 


Durch gewohnt viele helfende Hände konnte unter Führung von Rudi Morscher und Elmar Enenkel 

der Lauf gesteckt, die Strecke abgesperrt und der Start- und Zielbereich hergerichtet werden. Mit 
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etwas Verspätung konnten sich gegen 10:50 Uhr die ersten, unsere jüngsten Teilnehmer, wagemutig 

den Hang hinunterstürzen.


Tolle Leistungen der Läuferinnen und Läufer, pistennahe Bewirtung des Teams des Walserhus‘ und 

zwar durchwachsenes aber konstantes Wetter sorgten bei den Teilnehmern und Teilnehmerinnen und 

auch den Schlachtenbummlern für gute Stimmung während des Rennens, vor allem aber auch 

danach, als es daran ging, die Resultate zu diskutieren. Einziger Wermutstropfen an diesem Tag war, 

dass sich Edgar Pühringer bei einem Sturz so verletzt hatte, dass er das Rennen nicht mehr fortsetzen 

konnte. Gute Besserung an dieser Stelle.


Die Preisverteilung fand „fast pünktlich“ im Gasthaus Sonne in Thüringerberg statt, weil wie gewohnt 

auf den einen oder anderen Sieger gewartet werden musste. Im Folgenden die Sieger der jeweiligen 

Meisterkategorien:


Noelia wurde, da sie aufgrund ihres Alters in der Schülerklasse gestartet ist, aber die schnellste Zeit 

aller Damenklassen gefahren ist, entsprechend in beiden Meisterklassen geehrt. Anzumerken ist 

zudem, dass es ihr gelang, die schnellste Laufzeit aus beiden Durchgängen gemeinsam zu erzielen. 


Es fanden sich auch insgesamt vier Mannschaften zusammen, die sich der Teamwertung stellten. 

Durch das besondere Verfahren, bei dem der Sieger erst gelost wird, und sich die restlichen Plätze 

durch die jeweils geringere Zeitdifferenz ergeben, sorgte Losfee Carlos dafür, dass mit „Familie 

Stuchly“, die mit Mika auch den jüngsten Rennläufer des Tages stellte, trotz höchster Zeit als Sieger 

der Mannschaftswertung hervorging. Auf den weiteren Plätzen folgte die „Nigscher Crew“ und das 

„KoKü-Team“. Für „Posischen“ blieb trotz schnellster Gesamtzeit der undankbare vierte Platz. Wie alle 

Jahre trug dann auch die Siegerehrung und die sehr gemütliche Zusammenkunft im Anschluss dazu 

bei, dass man auch im Jahr 2023 von einer gelungenen, schönen Vereinsmeisterschaft des USV 

Thüringerberg sprechen kann.


Walsermeisterschaft am 12.3.2023


Am Sonntag, dem 12. März fand in Faschina die Walsermeisterschaft 2023 statt. Das Event wurde 

vom USV Thüringerberg organisiert und war trotz des durchwachsenen Wetters und der begrenzten 

Personalressourcen ein voller Erfolg. Der USV Thüringerberg bedankt sich bei allen Teilnehmern und 

Helfern, die dieses Ereignis ermöglicht haben.


Ergebnisse der USV LäuferInnen:


Noelia Allgäuer: Kinder weiblich U12: 1. Platz und Walser-Kinder-Meisterin.


Kindermeisterin Malou Jahn

Kindermeister Leo Stuchly

Schülermeisterin Noelia Allgäuer

Schülermeister Emilian Allgäuer

Jugendmeister Jakob Nigsch

Vereinsmeisterin Noelia Allgäuer

Vereinsmeister Martin Konzett
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Nico Dünser: Schüler männlich U15/ U16: 3. Platz.


Elmar Dünser: Herren Masters 50: 3. Platz.


Der USV gratuliert recht herzlich!


Am 14.4.2023 hat die vom USV organisierte Walgaucup-Siegerehrung im Sunnasaal stattgefunden


Die Ergebnisse unserer USV Schirennläufer:


Emilian Allgäuer hat nicht mehr im SV BWW Kader mittrainiert, hat jedoch bei einem Walgaucup 

teilgenommen und den sehr guten 5. Platz belegt.


Nico Dünser ist im Schüler B Kader des SV BWW mitgefahren und hat an 6 Walgaucup Rennen 

teilgenommen. Er belegte 5 Mal den sehr guten 6. Platz.


In der Walgaucup Gesamtwertung erreichte Nico den 7. Platz in der Kategorie: Schüler-Jugend.


Noelia Allgäuer hat im Kinderkader des SV BWW trainiert und darf auf eine hervorragende Saison 

stolz sein: 


Bei 6 Walgaucup Rennen belegt sie jeweils den 1. Platz.


Teilnahme an 3 VSV Kinderrennen, zweimal 4. Rang belegt.


Teilnahme an 2 ÖSV XIAOMI Kinds Cup Rennen. Einmal 3. Platz.


Walgaucup Gesamtwertung: 1. Platz Kinder U10-U12.


Wir gratulieren den SchiläuferInnen recht herzlich und bedanken uns bei den Eltern Evi und Elmar 

sowie Denise und Manuel, die Nico, Noelia und Emilian auf ihrem sportlichen Weg so gut begleiten. 

Ebenso möchten wir uns beim Walserkader und dem SV BWW für die sehr gute Kinder- und 

Jugendarbeit bedanken.


Leni Morscher konnte beim Masters Cup den ersten Rang erreichen.


Fußball


Wie auch in den letzten Jahren haben wir Vorstandsmitglieder sowohl die Bewirtung im Sporthüsle 

als auch die Vorbereitung des Platzes bei den Kinderspielen der SPG GWT übernommen.


In der Familie Wehinger und Katrin Kraxner fanden sie hilfreiche Helfer.


Damit unser Fußballplatz unter den sehr guten Bedingungen genutzt werden kann, dafür sorgen 

Michael Burtscher (Mähen des Rasens) und Elmar Enenkel mit der Rasenpflege (Mäusejagd, Sähen 

und Tränken). Euch beiden ein herzliches Dankeschön dafür. Elmar hat auch heuer wieder dazu 

geschaut, dass im Sporthüsle alles rund läuft. Seit den Sommermonaten schauen vermehrt Stefan 

und Gabriel Enenkel sowie Adrian Pfefferkorn zu Platz und Hüsle. Wir möchten uns recht herzlich bei 
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Elmar bedanken, der über zig Jahre hinweg Platz und Sporthüsle mit so viel Hingabe umsorgte, als 

wäre es sein Daheim. Damit unsere Hobbymannschaft nicht nur am Spielfeld sondern auch im Dress 

glänzt, dafür sorgt seit diesem Vereinsjahr Denise Allgäuer, wofür wir recht herzlich DANKE sagen. Für 

saubere Umkleidekabinen sorgt seit heuer Janina Jones – wir danken ihr dafür.


Platzbelegung


Herzlichen Dank an unseren Platzbelegungsmanager David Sandholzer. Bei ihm kommen alle Termine 

zusammen und er sorgt dafür, dass es zu keiner Doppelbelegung kommt.


Ab dem 13. April 2023 wurde unser Platz für 3 Wochen fast täglich von Mannschaften der SPG GWT 

und der Hobbymannschaft bespielt. Ab Mai waren alle Plätze im Tal bespielbar und auf unserem Platz 

trainierten unterschiedliche Mannschaften der SPG GWT sowie unsere Hobbymannschaft und die 

Feuerwehr.


Fußball Kinder: Trainings- und Spielbetrieb der SPG GWT


06.02.2023 SPG GWT Nachwuchsteam-Sitzung im GH Krone: Uli hat USV vertreten:


14.3.2023 SPG GWT Terminesitzung: Katharina hat USV vertreten.


16.08.2023 SPG GWT Terminesitzung: Uli hat USV vertreten.


SPG GWT Spiele am Thüringerberg:


	 Sa., 22.4.2023: 13:00 Uhr: U10 und 15:00 Uhr U11


	 Sa., 6.5.2023: 14:00 Uhr: U8 Turnier


	 Fr., 12.5.2023: 17:30 Uhr: U12 


Sa., 23.9.2023: 13:00 Uhr: U12


	 Sa., 07.10.2023: 10:00 Uhr: U9 Turnier, U11 um 13:00 Uhr und U12 um 14:30 Uhr


	 Sa., 04.11.2023: U10 um 11:00, U12 um 13:00 und U11 um 15:00 Uhr 


Bericht Hobbymannschaft 2023


Bereits über den Winter wurde in der Cageball-Halle im ValBlu Fußball gespielt. Ab April konnte 
wieder im Freien trainiert werden. Die Trainings der Hobbymannschaft fanden heuer immer am 
Mittwoch statt und wurden von unserem Trainer Alex Jones geleitet. Dieser organisierte zudem, dass 
es nach dem ersten Training im Monat im Sporthüsle für alle etwas zum Essen gab. Auch gemeinsame 
Ausflüge zum Altach-Spiel gab es heuer.


Die Hobbyligasaison begann mit dem Kleinfeldturnier in Bartholomäberg, das gleichzeitig der 
Saisonabschluss der letzten Saison war. Die Hobbyliga fand heuer mit 4 Mannschaften statt und 
wurde wieder in Hin- und Rückrunde geteilt. Von den 6 Spielen konnten wir 2 gewinnen, 2 gingen 
verloren und 2 mussten wir leider Anfang Herbst aufgrund von Spielermangel absagen. So belegten 
wir am Ende der Saison den 3. Rang.
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Zusätzlich gab es heuer auch 3 Freundschaftsspiele, zwei davon im Frühling und eines Ende August.


Der Saisonabschluss mit Kleinfeldturnier im Oktober musste leider kurzfristig abgesagt werden. 
Dieser soll im Winter in der Halle nachgeholt werden. 


Fußballplatz bzw. Sporthüsle-Benützung


23.06.2023 Fest des Vereins „Die harten Himbis“ auf dem Parkplatz beim Fußballplatz.


01.07.2023 Helferessen PGR im Sporthüsle.


06.07.2022 MS Blons: Sportfest am Vormittag mit Bewirtung durch USV (Claudia Nigsch und Silvia 

Enenkel).


06.07.2022 VS Thüringerberg: Abschlussfest am Nachmittag mit Bewirtung durch den Elternverein.


26.07.2023 Seniorengrillnachmittag beim Sporthüsle.


05.08.2023 70er Geburtstagsfeier von Leni Morscher im Sporthüsle.


22.09.2023 Helferessen des Pferdesportvereins Blumenegg (Marlies Geiger) im Sporthüsle


OVT am 02.09.2023 bei herrlichem Wetter (Bericht von David)


Am Samstag, dem 2. September fand das diesjährige Ortsvereineturnier bei bestem Wetter auf dem 

Sportplatz Thüringerberg statt. Los ging es um 14:00 Uhr, als 8 Thüringerberger Mannschaften in zwei 

4er-Gruppen um die bestmögliche Ausgangsposition für die Finalrunde spielten. Nach der 

Gruppenphase und einer kurzen Essens- und Trinkpause ging es in die Finalrunde, die in Form von 

Kreuzspielen durchgeführt wurde. Dort spielten jeweils die 1. und 2. der Gruppe, gleich wie die 3. und 

4. die einzelnen Positionen untereinander aus.


Das Finale zwischen den Trüllis und den Oldstars endete mit 1:1. Im Elfmeterschießen konnten sich 

die Trüllis mit 2:1 durchsetzen und holten sich damit den Turniersieg und somit den begehrten 

Wanderpokal


Alle weiteren Platzierungen:


1. Rang Trüllis

2. Rang Oldstars

3. Rang Schweinis-Elf

4. Rang Schienbeinhacker

5. Rang Grisus

6. Rang Kolbaschlägler

7. Rang Tischlerei Dünser

8. Rang Kapieschastüble
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Ein besonderer Dank gilt allen Helfern, die vor, während und nach dem Event dafür gesorgt haben, 

dass das Ortsvereineturnier 2023 ein tolles Event wird. Es war zudem erfreulich zu sehen, dass heuer 

viele Zuschauer da waren und dass sich mit 8 Mannschaften wie schon letztes Jahr der Trend mit der 

wachsenden Zahl an Teilnehmern fortgesetzt hat.


Aktueller Mitgliederstand per 31.10.2023:


269 Mitglieder gesamt (25 Abgänge Zugänge), davon


Einzelmitglieder: 232


Familienmitgliedschaft: 37


4) Vorlage der Jahresrechnung 2022/2023


Kassierin Daniela Neumeister legt die Jahresrechnung 2022/2023 vor, wobei Einnahmen von


€ 27.073,67 Ausgaben von € 29.870,19 gegenüberstehen. Dies ist ein Abgang von € 2.796,52. Das 

Vereinsvermögen beläuft sich per 31.10.2023 auf € 26.475,29.


Genaueres hierzu im Anhang.


5) Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer


Monika Ledetzky und Simone (sie hat ihren Mann Dominik Pfister vertreten) haben die Kassa geprüft. 

Simone berichtet über eine gewissenhafte und genaue Buchführung der Kassierin und stellt den 

Antrag zur Entlastung der Kassierin. Die Entlastung der Kassierin wird von der Generalversammlung 

einstimmig angenommen


6) Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung für 2022/2023


Katharina stellt den Antrag auf Genehmigung der Jahresrechnung und die Entlastung der Verwaltung.


Die Genehmigung der Jahresrechnung und die Entlastung der Verwaltung werden von der 

Generalversammlung einstimmig angenommen.


7) Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2023/2024


Kassierin Daniela Neumeister legt den Voranschlag 2023/2024 zur Einsicht auf und erläutert diesen. 

Für die kommende Saison sind Ausgaben in Höhe von € 19.500,00 und Einnahmen in Höhe von € 

20.000,00 geplant. Der Voranschlag wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt.


      8)   Neuwahlen

Wahlvorsitzender: Bgm. Willi Müller 

Vorgeschlagen werden: Adrian Pfefferkorn, Stefan und Gabriel Enenkel als Obteam. Die 
Vereinsführung soll demnach von den führenden Köpfen der Hobbymannschaft übernommen 
werden. 
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Adrian informiert über geplante Tätigkeitsbereiche des gewählten Vorstands, die sich auf den Fußball- 
bzw. Sommerbetrieb fokussieren. 

Aus der Runde kommt die Frage, ob der Schisport im neuen Vorstand eine Zukunft hat. 

Adrian informiert, dass das neue Team, bestehend aus Mitgliedern der Hobbymannschaft sich nur auf 
den Fußballbetrieb konzentrieren kann. Da zum Hobbyligabetrieb die Pflichten als Vereinsführung, 
die Wartung von Sporthüsle und Clubheim und die Spiele der SPG Großwalsertal hinzukommen, sind 
die Kapazitäten des neuen Vorstands vollständig ausgeschöpft. Adrian fügt aber hinzu, dass neben 
dem Fußballbetrieb jederzeit Platz für andere sportliche Aktivitäten, sofern sich engagierte Personen 
finden, die die Organisation übernehmen. 

Die Beteiligten tauschten sich anschließend über ihre Ansichten zur aktuellen Lage des Schisports im 
USV Thüringerberg aus. Die Beteiligten sind sich einig, dass der Schisport ein Teil des USV 
Thüringerberg ist und auch weiterhin sein sollte. Es musste allerdings eine Person gefunden werden, 
die den Schibetrieb im Verein organisiert und koordiniert. Erst dann wäre es möglich, ein 
Vereinsrennen und Schikurse zu organisieren und ein aktives Mitglied bei den Verbänden Schiclub 
Großwalsertal und SVBWW, wo beide Mitgliedsbeiträge für das kommende Vereinsjahr bereits 
bezahlt sind, zu sein. 

Nach einer angeregten Diskussion zum Thema `Schisport heutzutage’ erklärt sich Elmar Dünser 
bereit, den Sektor Schi als Beauftragter und Teil des neuen Obteams zu übernehmen. 

Das Obteam wurde einstimmig gewählt. 

Adrian schlägt Florian Burtscher als neuen Kassier und David Sandholzer als Schriftführer vor. 

Beide wurden einstimmig gewählt. 

Thomas Burtscher überleg es sich, auch Beirat zu werden, um Elmar bei der Organisation des 
Schibetriebs zu unterstützen. 

Daniel Gantner erklärt sich bereit, weiter als Beirat Teil des Vorstands zu sein. 

Mit Patrick Jenni konnte auch ein weiteres Mitglied der Hobbymannschaft als Beirat hinzugewonnen 
werden. 

Simone Pfister erklärt sich bereit als Beirätin im Schisektor mitzuarbeiten. Lukas Nigsch bietet sich als 
Bindeglied mit der SPG Großwalsertal an. 
Adrian bedankt sich bei allen. 
Katharina und Ulrich, das scheidende Obteam, werden als Kassaprüfer gewählt. 

9) Festsetzung der Mitgliedsbeiträge für das Vereinsjahr 2023/2024


2017 wurden die Beiträge das letzte Mal angepasst und wie folgt fixiert:


Kinder	 € 05,00 


Jugendliche	 € 10,00 


Erwachsene	 € 18,00 


Familienmitgliedschaft	 € 35,00 


Die Mitgliedsbeiträge bleiben gleich wie im Vorjahr.


Die Mitgliedsbeiträge des ÖSV wurden bereits wie letztes Jahr 1 zu 1 weiterverrechnet.
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Diesbezüglich gibt es von Seiten der Generalversammlung keine Einwände.


10) Vorschau auf das kommende Vereinsjahr


• Männer(in) Bewegung ist schon angelaufen.


• Frauen in Bewegung Outdoor am Thüringerberg in Kooperation mit St. Gerold ist wieder geplant.


 11)  Freie Anträge und Allfälliges


• Elmar wird das Sporthalle an Gabriel Enenkel übergeben, er wird noch mit Gabriel mähen gehen.


• Lukas bedankt sich beim scheidenden Vorstand für die Zusammenarbeit mit der SPGW und 

gratuliert dem neuen Vorstand. Er hofft, dass die Spielstätte weiter gut genutzt werden kann.


• Auch von Seiten der Gemeinde bietet er seine Hilfe an, z.b. eine Interessensumfrage in der                

Bevölkerung oder einen Workshop auszurichten, er freut sich auf Rückmeldung.


• Auch im Namen der Messerwerfer bedankt er sich für die Benützung des Hüsle.


•     Elmar Dünser bedankt sich beim alten Vorstand für die gute Zusammenarbeit, er ist üb


•     erzeugt, dass es ein Vereinsrennen geben wird, dem neuen Vorstand wird auch gratuliert.


•     Marlies Geiger bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und bei Elmar Enenkel für das          

langjährige Mähen gemeinsamer Flächen. Sie regt eine Ballbox der verlorenen Bälle an.


• BGM Willi bedankt sich auch bei allen und vor allem Elmar für seine jährzehntelangen Dienste.


• Er ist sehr froh, dass sich ein neues Team gebildet hat und der Schisport nicht ausstirbt.


• Auch bei Marlies Geiger bedankt er sich für die Verpachtung des Grundes.


• Der neue Vorstand bedankt sich beim alten Vorstand (Ulrich Jahn, Katharina Küng, Daniela 

Neumeister, Anna Stemmer, Denise Allgäuer) und bei Elmar Enenkel, sowie Rudi und Leni Morscher 

für ihren langjährigen Einsatz für den Verein und überreicht jedem einen gut gefüllten 

Geschenkekorb.


Die Generalversammlung endet um        23:00         Uhr.
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Anna Stemmer


Schriftführerin
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